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LÓ 
Petroseniben több mint hat régi 

csöd nélkül ? 

üzlet van csöd alatt. 

Vajjon tavaszra lesz e kereskedő- 

hor 10 lei 
12 hétre .30, 
24 hétre .65 
52 hétre . 130 

TÁRSADALMI HETILAP 
Felelös szerkesztő: MOLNAÁR SANDOR 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KADÖHIV.: 
etroseni. 

Megjelenik vasárnap 
Egyes szám ára 3 lei 

Tönvényes halal 
vár az erdélyi és bánsági ipartes- 

tületekre, a lélekharang több év 

óta folyó pengése és kongása 

után, amely megelözte a 43 éves 
intézmény végitéletét. A helyi es 

központi intézkedéseknek, pa- 
rancsoknak, rendeleteknek és 

vizsgálatoknak, az animózitásnak, 
amellyel ezt a hatósagi szerep- 

kört betöltö és mégis az iparo- 

sokért és az iparosoknak dolgozó 
intézményt Bukarestben kezeltek, 
nem hittünk. Erdély és Bánság 

iparossága nem tudta megérteni, 

hogy egyedül és kizárólagosan a 
központositás elvének teljes ke- 
resztül eröszakolása miatt és ér- 

dekében megfojtható egy intez- 

mény amely pótolhatatlan sze- 

repet visz a kézmüipar eleteben. 

A tényeket azonban nem lehet 

A tragikus verdiktet a Codul 
Muncii paragrafusai mondták ki 
azzal az igen egyszerű methodus- 

sal, hogy az ipartestületekröl 

egyetlen szóval sem emlékeznek 
meg. Nem ugy itélik halálra, hogy, 

kimondiák megszüntetését, ha- 
nem ugy, hogy semmi szerepet 
nemjuttatnak neki. A Codul Mun- 

cii teljes egészében megvonja az 

ipartestületektöől a hatósági 
jelleget. 

Bele kell törödnünk, mert igy 

van: a tanoncszerzödtetést, sza- 

baditást vizsgáztatást, a békelte- 
tést, az ipari biráskodás müve- 

letét a munkakamarák hatás- 

körébe kivánja helyezni az uj 
munkatörvény. Az ipartestületek 

ilyen módon, mint az iparosság 

szakmai szervezetei tenghethetik 

majd tovább az életüket, ha 

ugyan valamilyen külön intez- 

kedés nem teszi lehetetlenne 

ezt is. 

És itt elötérbe jön a probléma, 
amelynek helyes megoldása er- 

dekeben meg mindig lehet lépé- 
seket tenni. Az erdelyi és bán- 
sági ipartestületek birtokában 

sok millióra rugó értékék vanak, 
Számos székhaz, iparos jóléti in- 
tézmény, alapitvány, ingatlanok 
amelyeknek sorsa szintén iluzó- 
riussá válik az ipartestületek tör- 

letagadni. El kell hinnünk, hogy 
ipartestületeinket halálra itélték. 

vényes halálával. Mi tudjuk, 

hogy ezt a sok milliós vagyont 

a kettös szerepűü ipartestületek- 
nek nem a hatósági, hanem a 

kimondottan iparos társadalmi 
jellege halmozta fel. Tudjuk, hogy 

a sok ház, alapitvány, ingosag 

az iparossag önkéntes adomány- 

ából, iparos fillérekböl tevödött 

össze. Ezek fölött a vagyonok fö- 
lött tehát minden emberi mél- 
tányosság szerint első sorban nem 

az államnak, hanem az iparos- 

ságnak van jogában diszponálni. 

Nem szabad azonban megfeled- 
keznünk róla, hogy a méltányos- 

ság nem irott törvény és az irott 

törvény pedig éppen nem mu- 

tatta magát az ipartestületek ba- 

rátjának. Az iparosságnak intéz- 
kednie kell, hogy a veszélyben 

levő ipartestületi javakat eredeti 

rendeltelésük, az iparos célok 

javára megmentse. 
Az uj munkakódex tartalmaz 

egy másik ujitást is. Nemcsak az 

ipartestületek, hanem az elsöfoku 

iparhatóság jogkörét is a munka- 

kamarák hatáskörébe utalja. Meg- 
szünik tehát a városi elöljaró- 

sagok és szolgabiróságok iparel- 
lenörzö és fejlesztö szerepe is, 

hogy helyet adjon egy uj intéz- 

ménynek, amely a gyakorlat 

számára még teljesen kipróbá- 

latlan és ezer változásnak, mó 

dositásnak, kisérletezésnek van 

kitéve. 

Nem célunk, hogy az uj tör- 
vényjavaslat betüjével vitára 

keljünk, aminthogy ugy is hiá- 

bavaló volna a mi irott betüink 

erejét ama másik betü óriási ha- 

talmával összemérni. - A negy- 
venhárom év folyamán szivünk- 

kel annyira összenött intézmény, 

az ipartestület koporsója még 
nincsen készen. A fájdalomnak, 

amely könyeket csal a szemünkbe, 
még nem engedünk szabad fo- 
lyást. Hátha nem olyan nagy 

még a baj, mint amilyen nagy- 
nak a munkatörvény sorközei 
mutatják. Hátha van még mód 
és lehetöség, hogy 43 esztendö 
kollektiv lelkesedését, áldozatten- 
gerét, munkásságát meg lehes- 

sen menteni a törvényes kisér 

letezés elemi csapásától. 

Szomoruan kell megállapita- 
nunk, hogy ez a remény igen 

szük térre korlátozódik. Ket kor- 
mány már döntött az ügyben. Az 

erdélyi iparosság nagymultu in- 

tézményének, az ipartestületnek 
negligálása dolgában az averes- 

cánus Trancu lasi és a most ural- 

mon levö liberális rezsim egyazon 

elvet vallanak. Egyik igen elő- 

kelö nemzeti parasztpárti politi- 
kus kijelentette egy ujsagirónak 
hogy a nemzefi parasztpárt ura- 
lomra jutása estén kimélni fog- 

ják a gyakorlatban bevált regi 
erdélyi intézményeket. 

A tehetetlen fájdalom fuvolája 
után meg kell fujnunk a tobo- 
rozó trombitáját. A bitófa előtt 
álló ipartestületek közel százezer 
erdélyi és bánsági iparost fosz- 

tanak meg leghasznosebb és le- 
gelőkelőbb intézményétöől. 

A 
NÖVÉNYKVONATOKBÓL. 

S. 861 KészüLT ALKOHOLTARTALIIU 
BEDODRZSUL 

Valódi garantált kültödi parfümök, könivízek, poude
rek, rougok, nagy- 

raktára és legolcsóbb beszerzési forrása a 

Kigyyó Druaugeria 

Hamisitványokat ne fogadjon el. Vásároljon csakis szaküzletben. 

Telephon 81 

Modern vulkanizaló es autó javató mühely 

(Confort Garage RAFAEL, Deva. 
A torinoi FIAT autogyár Hunyadmegyei 

hivatalos képviselője 

Minden igénynek és a mai kornak megfelelő m 
dern gépekkel felszerelt autojavito mühely, valam nt 
auto pneumatic javitó mühely vállal prompt szállitassa 
és pontos kiszolgálással minden e szakmába vágó ja- 

.. 

vitásokat, ugyszintén hó és sárcipö-javitásokat. 

A z Ipartestűlet alarcosbálja Február 
21 én lesz az Apolló termeber 



„ZSILVOLGYI NAPLO" 

almárzi én m abévai törvnynéltazni- 
vülgyi munlkássá háovel alésénel igyébe 

Ismeretes, hogy a nyomorgó 
gazdasági viszonyok miatt a zsil- 

völgyi munkásság legutóbb me- 

morandumban kérte a zsilvölgyi 

bányaigazgatóságokat eddigi bé- 

reik javitására. A. memorandum 

szerint a munkásság 150 bére- 
melést kért. A tárgyalások anna- 

kidején megis indultak, de nem 
vezettek eredményre, mert a felek 

nem tudtak megegyezni, mivel a 
bányaigazgatóságok, tekintetbe, 
véve a nagy gazdasági krizist, 
amely elsösorban a szénipart sujtja 
legjobban és amely krizis miatt 
legutóbb is nagy munkásslbocsáj- 
tást volt kénytelen eszközölni, 69], 
os bérleszállitást ajánlott fel, de 
mint mar megirtuk, inkább de- 
mostrativ jeleggel, amit a mun- 
kásság kiküldöttei nem fo- 
gadtak el és igy az ügy a Dévai 

törvényszékhez került döntés vegett 
amely a tárgyalás napját e hó 25 
ére tüzte ki és amelyen eldöl az 
egész zsilvölgyére oly fontos 
bértargyalas ügye. 

Hogy milyen kilátások vannak 
a dömtőbirósági döntést illetöleg, 
igen bajos lenne jóslásokba boc- 
sájtkozni, k,ert a legutóbbi sulyos 
gazdasági ev olyan tények elé 
állitotta a zsilvölgyi bányákat, hogy 
roppant meggondolás tárgyává 
kell tennünk, az ilyen joslásokat. 
Igaz az. hogy amunkásság nincsen 
kellően dotálva, ami föleg az álta- 
lános világnyomoruságban kere- 
sendő és egy esetleges javitás is 
csak némi segitséget jelentene 
nekik. Mégis nem szabad szem 
elől téveszteni azt sem, hogy a 
zsilvölgyi bányák széntermelése 
az utöbbi évbe nagy megprobál- 
tatáson ment keresztül és az idegen 

szén versenyképes bejövetele miatt 
az elmult évben is nagyobb mun- 
káselbocsájtasok történtek, hogy 
ezáltal a leépités altal is elháritsák 
a veszedelemet, amely katasztro- 
falis lehet ez egész zsilvölgyére. 
Mint értesülünk, a helyzet azóta 
sem változott és a C. F. R. most 
is inkább érdeklödik a külföldi 
szén iránt, amely eddig is nagyon 
érintette a zsilvölgyi szénipart ol- 

csobbságával. Ezenkivül a C. F. 
R. legutóbb leszallitotta az eddigi 

zén árakat is amely vagonon- 
kent 800 lei veszteség. 

Sajnos ha ez az állapot nem 
változik meg, akkor kritikus hely- 
et előtt állunk még mindig. A 
ányák központja számolt azzal, 

hogy ha illetékes körök nem talál- 
nk kielégitöbb megoldást, ugy 
nytelenek lennének ismét mun- 
selbocsájtásokat eszközölni, a- 

munkásság fizetne rá. 

tlenül muszáj megmondanuk, 

arra kertek, hogy tiltsa be a város 

nélkül manipulációt üznek a helyi 

HIREK 
Emlék az ódon Városból 

Molnár Sándornak, költötársamnak, 

küldöm. 

Hidd el barátom, jó bolyongani 

régi városban, vén hársak alati 

hol minden csupa halk melóődja, 

hol az ora, nap s év nagyon szalad. 

Olyan jó nézni régi házakat 

s kis ablakokba, leány fejeket 

hallgatni egy vén zongora hangját 

idézni átkos szép emlékeket. 

Olyan jó járni régi uccákban 

és nézni, nézni a havasokat... 

Ezek az apró, göröngyös uccak 

tudnak mesélni, mesélni sokat... 

Be sokhat regél az ódon város, 

minden szava egy dobogó kis sziv, 

amely tikktakkól az elmulásról 

s egyszer majd téged és engem is hiv ! 

Hidd el barátom. jó, bolyongani, 

ódon városban a vén fák alatt, 

itt minden csupa halk melódia, 

csak az óra, nap s év nagyon szalad. 

erényi Jözsef. 

„Seidler Rózsa ha mincöteves bank- 
tisztviselönö vasarnap delután a Ki- 
raly-ucca 24. szam alatti lakásának 
masodik emeletéröl leugrott es azon- 
nal meghalt. Seidler Rózsa a Hermes- 

bank egyik legszorgalmassab tisztvi- 
selö nöje volt, de eletét, mint mindig 
hangoztatta, csunyasága miatt meg- 
unta,. Tettet efölötti banataban követ- 
te el". 

Doktor Godon, Cury asszony egy- 
kori asszisztense, aki a radiummal 
való kiserletezesek közben mindket 
kezet elvesztette, nem lett öngyilkos; 
Bonaparte Napoleon, aki gyomorrák- 
jával a legelkepzehetetlenebb fájdal- 
mak között fetrengett szigeti szám- 
kivetesében, szinten megvarta a ter- 
meszetes veget; Röver kapitany, aki- 
nek férfias szepsege egesz Németor- 
szág asszonyszivelt mozgatta meg s 
akinek a háboruban mindkét lábát es 
egyik kezét tépte el a granát, szomoru 
latvanya Berlinnek. Tolókocsin viszik. 
De meg ma is el. Seidler Rózsa leu- 
grott az emeletröl. Es meghalt. Nem 
birta el az életett, mert nagyon csu- 
nyia volt. Pedig Seidler Rózsa nem 
is volt olyan csunya, Csak buta volt 
szegény. Borzalmasan buta Kiméle- 
tlenül es teljes durvasaggal, részvé- 

hogy 
buta volt szegény, Seidler Rózsának 
tudnia kellett volna, hogy az a nö, 
aki harmincötesztendös koraig csunya 
volt, az már csak szebb lehet a har- 
mincötön tul. Viszont gyerekeknek 
való megállapitas, hogy a leggyön- 
yörübb nö is csunyulni kezd ennel 
a korhatárnál. Seidler Rózsa jóváte- 
hetetlen ostobaságot követett el. Min- 
denesetre azonban okossabb volt, 
mint ama bizonyos spanyol hölgy, 
aki kötötüvel szurta ki a saját szemet, 
hogy ne kelljen látnia a saját csunya- 
ságát. Na de hát ades Istenem, az is 
csak asszony volt. 

A Petrozsényi órások és éksze- 
részek küldötsége Dr. R. Miocn 
polgármesfernél, A petrozsenyi óra- 
sók és ekszerészek legutóbb küldött- 
seget menesztéttek Dr. R. Miocu, Pe- 

trozsény város polgármesteréhez es 

területén házaló oraás es ékszeresz 
ügynököket akik, egyreszt engedely 

kereskedelem kárara, masrészt olcsó 
silány arukkal becsapják a diletans 
vásarló közönséget. Dr. R. Miocu pol- 
gármester azonnal intézkedett, e 

ekszereszek sérelm 

Mert egy telefon kapcsolat egy 14 

Fizessen be pontosan, mert csak az órások és 

onvozoltek es azeonmal rendeletet ugy küldhetjük rendesen a lapot. 

adott a rendörsegnek, hogy tiltsa be 
mindazokat a házalásokat amelyekkel 
a helyi kereskedelem jelentös kárt 
szenved. 

Több mint 600 munkanélküli van 
nyilvántartvoa a Zsilvölgyében A 
Petrozsenyi városi munkaközvetitö hi- 
vataltól nyert értesülesünk szerint a 
Zsilvölgyeben jelenleg több mint 600 
munkanelküli van nyilvántartva hiva- 
talosan. Ha ehez hozzá adjuk hogy 
minden munkanelküli legalább három 
családtaggal rendelkezik akkor meg 
allapithatjuk, hogy a Zsilvölgyeben 
jelenleg 1500 munkanelküli van a- 
kiknek betevö falatjuk sincs. Sajnos 
semi remeny nincs egyelöre, hogy 
ezek a szerencsetlenek munkában el- 
tudjanak Relyezkedni 

Érfesités. Tisztelettel ertesitem a 
melyen tisztelt közönséget, hogy az 
eddig Krausz x orás es ekszerész 
cégböl Krausz József ur, elörehalodott 
korára való tekintettel 1928 Január 
1-töl kilépett. Az üzletet a jövöben 
saját nevem és vezetesem alatt tovább 
vezetem miért is kerem az igen, tisz- 
telt közönseg további tamogatását. 
Teljes tisztelettel; Krausz Janos órás 
es ékszeresz, Petroseni, str. Regele 
Ferdinand 6. 

A népszővetség jelentése 1927, 
évi működéséről. Mindenkit az er- 
dekel legjobban ami miatt fö a feje. 

népszövetseg által kiadott könyv- 
ben is aszt keressük, hogy mennyi- 
ben adott helyet a Nepszövetseg ta- 
nácsa azon rengeteg panasznak, a- 
melyet a körülbelül 40 milliónyi ki- 
sebbseg a békeszerzödesek rajuk von- 
atkozó paragrafusának kijatszása a- 
vagy meg nem tartása miatt emelt e- 

lötte. A nepszövetség ugyanolyanmint 
a Napoleoni háboruk után következö 
szent szövetség volt. Akkor sem volt 
mas a jelszó azon hatalmak között, 
kik akkor a demokratikus fejlödes 
megakadalyozásra es fegyveres erö- 
vel való elnyomássának szövetkeztek 
mint most. ,GCieta no umovere". A 
nyugalmat nem zavarni, a jogtalan- 
sagot, törvenytelenseget állandósitani, 
mert ha valahol rés támad, a világ- 

történelem szegyene a trianoni beke, 
mint kártyavár omlik össze. Ily kö- 
rülmények között tehat nem is csoda, 
ha az ezerszamra beadott kisebbsegi 
panaszok elintezesére a vaskos könyv- 
ben alig pár oldalnyi hely adatott. 
Miböl nyilvanvaló, hogy meg Mindig 
ket kategoriára oszlik egesz Európa 
a gyöztesek es legyözöttek kategoria- 
jara, Ez is egy olyan intezmeny, mely 
rengeteg penzbe kerül, de valamire 
való eredmenyt felmutatni alig tud, 
mert a gazdasagi összekötteteseket 
nem a Népszövetség közbenjarasa hoz- 
za letre, hanem a mindent uraló 
gazdasagi fejlödes parancsoló szava. 
Vajjon el tudta erni, vagy keresztül 
vinni a Nepszövetseg, hogy Romania 
most a beke 10-ik eveben bekapcsolja 
magat az európai telefon halózatban. 

milliós orszagban igazaán nem össze- 
köttetes. A Nepszövetsegnek külön- 
ben 55 tagallam tagja van. Különbözö 
orszagoknak a Nepszövetseg kezde- 
menyezesere adott kölcsönök összege 
1700 millió aranyfrankot tesz ki. A 
legfontosabb azonban s aból sok min- 
denre lehet következtethetünk, hogy 
az Egyesült Allamok ebben a nagyon 
is erebkepvisetemen nem vesznek 
reszt 

— Csehszlovákiáaban a kisipa- 
rosok gépeit és szerszámait nem 
szabad végrehajtás alá venni. A 
Csehszlovakiaban ervenvben levö ve- 
grehajtasi eljáras a kisiparosok gepeit 
és szerszámait mentesitette a lefog- 
lalaás alól. Ez a minden tekintetben 
helyes intezkedes azt a nemes celt 
szolgalja, hogyha a kisiparos anya- 

gilag tönkre is megy, a létfenntarta- 

sara szükseges gepeket, eszközeiket 
ne veszitse el. A törveny értelmeben 

a kezmüvesek es kisiparosoknak nem- 
csak a kereseti foglalkozasához szük- 
séges segedgepei, hanem azok a ge- 
pei is ki vannak veéve a végrehajtas 
alól, amelyek az eredményesebb, jö- 
vedelmezöbb es versenykepesebb ü- 
zemet szolgalják Csehszlovakiaban 
tehaát nem lehet lefoglalni az asztalos 
gyalugepet azzal az indokolassal, hogy 
a gyalulást kezzel is lehet vegezni, 
mert az is mentes a foglalas alól. 

Az estélyi ruha 

I 

A ferij; Hová indulsz, fiam ? 
Az asszony: Csak ide a szomszed 

ba. Kapuzarás elött itthon leszek. 

A ferj: (feltekenyen): Hadd nezzem, 
milyen ruha van rajtad. 

Az asszony (szettarja tavaszi ka- 
batjat): A piszkos pongyola, Gondol- 
hatod, hogy nem randevura megyek. 

A ferj (megnyugszik): Elmehetsz... 

(Telefonbeszelgetes tiz pere mulva 
az asszony baratnöjének lakasán): 

— Laci, sajnalom, de ma este nem 
lehetünk együtt a szinházi páholyban. 
— Persze, megint a ferje... 
Dehogy. 
Hat? 

— Ahogy a villamosra szálltam, 
elloptak a retikülömet. 

Azért meg jöhetne, 
—– Hogyan jöhetnek hiszen benne 

volt az estélyi ruhám. 

Inteligens özvegy kereskedöne, 39 
eves, elmenne idösebb urhoz hazme- 
sternönek, vagy barmilyen allast el- 
foglalna. Valaszt e lap kiadójába 

„Szereny" eligere kerek. 

Elado egy haz, mely all kel ttzlek 
helyisegböl két szoba, konyha, nagy 
kert, hazber 5000 lei havonta. Ani- 
nószan, a legalkalmasabb helyen: Ér- 
deklödmMalek Izidor Petroseni. Kol- 
nónia, vagy Aninóssán Hertsik Meme 

delnel. 

Értesités. fisztelettel értesitem a 

, hogy ed- 
digi nöi és férfi fodrászüzletemet meg- 
nagyobbitva, fiam külföldi és bel- 
földi tanulmányutjáról hazatérve, tu- 

domására adom a T. közönsegne, 
hogy elvállalok mindemféle hajmunkat 
u. m. hajfestést, hénnával, viz és vas 
ondolálást, speciális nöi hajvágást a 
legujabb divat szerint, mint eddig is. 
Ezenkivül elvállalok havi abonánsokat 
jutányos arak mellet az üzleten kivül 
is.Az üzletben elsörangu manikürözést 
is eszközlünk. Teljes tisztelettel: Ja- 
ger Ferenc és fia, nöi és ferfi fodrá- 
szok. Petroseni. 

Szenkessztói üzenet 

A zsilvölgyi corespondentnek azt 
üzenjük, hogy törödjek a sajat szén- 
manipulációjával, amely miatt bünt 

nyit egyelöre corespondent ur. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Röntgen labóratoriuam - Quarc - Kek- 

g fürdők; Mindennemü villanykezeles: Diathermia – Cystoscopia - Fa- 
– Elektromassage. - Naponta vegyvizsgálat : (ver - vizelet – köpet) 
orvosi szolgalat. – Szegenyeknek dijtalan rendeles - Fogorvosi müterem 

A legmodernebb gvogyterhn csl eszközökkel fölszerelve : 

feny 
radizalás — 

FL 

Ambulator Policlinic orosmele 
Petrescu Petrose ni Strada Maior 

(Hotel Bucurest meilett). 
— Allando (ejjeli és nappali) 

nyitva egesz nap! Ünnepnap csak delelött. 

MOZAIK 

,Egy feleség kiadó". Igy. Erröl 
a különös kinai szokasról hoz az 
United Press pekingi levelezöje 
érdekes aprósagot. A polgarha- 
boru következtében fellepett inség 
és a rossz termes miatt a Kansu 

és Sinkian provinciakban élő el- 
szegényedett kinaiak „kiadjak" a 
felesegeiket, Tablacskat akasztanak 
a hazuk kapuira ilyen felirassal: 
Itt egy feleség kladó. Vigyazat! 
nem eladó, de kiadó! Mi erény- 

csösz európaiak elfintoritjuk a sza- 
junk szélét és természetesen eli- 
téljük — a kinai férfiakat. S épp 
itt a tévedés. Mert mi történt? A 
szegeny Csing csüngnek megtet- 
szik Tity-toty karcsu dereka. Fel- 
esegül veszi. Az örökös forrada- 
lom elveszi kenyerét, nincs rizs a 

haznal. Mit csináljon szegény 
Csing-csüng? Kiadja az asszonyat 
bérbe. Nem adja el, mert szereti 
és kell neki Tity-toty. De kiköl- 
csönzi néhany dollárért. Igy van 
rizs is a haznal és megmarad Ti- 

ttvy-toty is. Amdo hogy allunk Csing- 
csüngné, született Tity-toty öna- 
gysagaval ? Miért egyezik o bele 
mindebbe ? Hat a kinai nök is 
olyanok... 

Egylondoni nöi divatáru cégnek 
kitünö reklámötlete tamadt : Csil- 
logó, szinesfényü kirakataba álli- 
totta Daisy nevü csinos alkalma- 
zottjat, aki formas labaira huzott 
egy par vakitóan szep selyemha- 
risnyat és charlestont tancolt rá- 
dió zene mellett az uccal bame- 

szkodók Hirtelen autó 

surrant el az üzlet mellett, az ifju 

soffört is megragadta a látvany 
és felhajtott a jardára. A tömeg 
összerezzent és benyomta a kirakat 
üvegjét. Eredmény : Daisy és 22 
bamészkodó megsebesülése volt. 
Igy a mi világunk/ Valamikor 

csak nemes eszmékért ontottak az 

emberek vért. Manapsag egy par 
charlestonozó 
bujtatott nöi labszar latásáért is. 

k 

A L'Opinion jelenti Rómából: 
Az olasz fővárosban egy üzlet 
nyilt meg. A cégéren a követ- 
kezö feliras áll: Albertino Gio- 

vanni, iró nylvános és privát ügy- 

ekben. Specialista szobacicak rés- 

zére, akik gyengéd és forró 
leveleket kivánnak irni. - Ano- 
nim leveleket feleárban! Voila ! 
irással foglalkozó kollegáim! Ime 
az ötlet. Nyitni kellene egy ilyen 
„irodalmi" üzletet. Higyjék el, 
egy hét alatt több jövedelmet 

hozna, mint a ,meg nem értett" 

regények két év alatt. 

A szerbiai Samaila városkában 
egy Angielina Vojinovits nevü as- 
szonynak 7 év alatt kétszer har- 
mas és háromszor kettös ikre szü- 
letett. Egy hármas iker meghalt. 
Eredmény : 7 év álatt 9 gyerek. 
Különös a Természet rendje. Van 
kább meghalna minthogy gyer- 
meket hozna a vilagra, bár hoz- 
hatna van egy masik is, aki 
meghalna egy gyerekért, de 
egy asszony ismerősöm, aki in- 
a Természet nem ad neki Angje- 
lina Vojinovits asszony pedig a 
krónika szerint meg akar hajni, 
mert egyik hármas ikerjet elvesz- 
tette. Igy hét év alatt ,„csak" 
9 gyermeke van, barlehetuc 12 is. 

(—acs.) 
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Tonkoyesatt ég Iggértőtggatk ajánmék mindan hámál eg lód 

„Sinder" 
Föraktar: Petroseniben, str. Regele Ferdinand 42. 

Elromlott varrógépeket szakszerüen és minden tekintetben 

hozzáértően javit és ismét müködésbe hoz jutányos árért. 

Varrógép 

anunyi legyatb elvatltnántt 
mindenféle női és ferfi divat- 

kkek legjutányosabban csak a. 
ólya áruházban vásárolhatók. 

Perrogéri 

Használt butorok és egyebb ház- 
isi kellékek olcsó árban eladók. 
kiadóban 

finomabb cukrászsttemenyek s 
orkák Zamafirescu csokoládé de- 
ek, a Félérváry cukrázdában kap- 

lsmet kapható a Kriegner- fele 

REPARATOR 
hüles, csuz, köszveny elleni szer, 
minden gyogyszertárban Ara 

65 Lei 
Ahol üveget 

210 - Lei utanv 

küld a 

Farmacia FLORR Clai. 
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DEEHERE 
HAGGEMMAGHER 
sörgyarak „őszi söre" Váradi 

selyemharisnyaba 
seg figyelmet elsörangu 

ieer harisnya Bieber zsebkendök 

here Bieber Mlasana pudorek 
leer mipersnirhek Bieber lapral jak 

Bieber sveterek IENen Honhigant 
Bieber sapkak Bieper eriy mitimük 
jeber selymkelmék mBaeder párfm 

Bieber diszeikkek iebel és puderel 
az egesz Zsilvölgyeben vezetnek. 
Kül ön felhívja a vasarlro közön- 

illtszer 
cikkeire, melyeket igen elönyös 
arban bocsajt az igen tisztelt 

közönseg rendelkezesere. 

Eladó egy uj modern nemet 
gyartmányu Pianino 

48.000 lejert es egy uj himzesre is 
alkalmas varrogép 12.000 lejert. 

Cim a kiadoban. 

10 Lei havomnta a Zsilvöl- 
gyi Mapló elöfizetési dija. 

Ha itt hirdet celt er 
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kögeál rémet 
és szappant 

az teljesen eltünteti a szeplőt és majfoltot. 

Föearausíitó 

agyal 
vegyeszeti és cosmetikai laboratorium 

smkszaoz 

s 

Temesvári sör 
Fölerakat a Zsilvölgye tn 

TH 
Petroseni 

sz 
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mFelye:- 

Gyogyszertar é 
PETROSENI 
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„ATLANTIC" 
azelött N. BRUCK « Co, utazási iroda által 

TIMISOARA 
Te Uri-utcta 4 okos Béni- tér(Tabo- 

21-1 nap 

Mert utasaink a legjobb, leg- 
nagyobb 
hajoókkal, elsőrangu konyha 
és kiszolgálas mellett, utaz- 
nak a 

D
k
 

Southampton, Cherbourz és Havré kikötökbörl. 

ISKASZKéK VK K K K N KAKökzkkökő 

ootooolánknksvokdnk aoknokvokvek 

Kanada, Észak-és Délamerikaba 
legjobban utazik az 

ARAD 

16 ac) 37 - 

Tliért? 

Tel 324. 

és leggyorsabb 

legelönyösebben. 
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g, Bréma, Antwerpen, Liverpool, 

Vilmos sörraktáraban kapható. 

Petmyeni n 
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Orovnrszághan épnonolyan nagy a 
minkátlanoág ós nyomot, mint a 

mrmi államban 

Tiz esztendő óta megszoktuk, 

hogy azok, akiknek érdekükben 

áll Szovjetoroszországról, mint 

földi paradicsomról beszélnek, 

ahol a munkátlanság és az ezzel 

járónyomor ismeretlen. Ott — a 
hivatalos szovjetjelentések szerint 

— mindenkinek kijut a munká- 

ból és miután ott állitólag a munka 

minden alkotásnak a forrdsa, 

munkája utan mindenki becsüle- 

tesen megél, létgondok nicsenek, 

mert hiszen a szounjetállam maga 

ezeket megalakulása után fokoza- 

tosan, tökéletes berendezésével 

megszüntette. 

A szoujet paradicsomi állapota- 

ról elterjesztett hireket valóknak 

kellett elfogadnunk, mert azoknak 

az ellenőrzése ugyszólvan lehetet- 

len volt. Szovjetoroszország még 

ma is kinai fallal veszi körül ma- 

gat és még ma is nehezen juthat 

el oda egy-egy munkaásdelegdció, 

akik ctanulmányozniy mennek a 

szoujetet. Miután azonban annyira 

még sem biztos a kinai fal, hogy 

azokon keresztül semmiféle ese- 

mény ne jusson keresztül ejyen 

- a most érkezett oroszországi 

lapokból, amelyek igen erős cen- 

zurán mennek keresztül - meg- 

tuduk, hogy az idei tél förtelmesen 

kegyetlen volt a moszkvai dolgo- 

zókkal szemben. 
Magában Moszkvában 12.000 

olyan munkátlan lezeng, akiknek 
semmiféle, keresettorrásuk nincs. 

Ezek részére a varos vezetősége 

— jótékony alaponl — 197 in- 

gyenkonyhát állitott fel, ahol nap- 

jaában haromszor, reggel, délben 

és este ingyen kapnak ennivalót. 

Persze ezek az ingyenkonyhák is 

csakolyansilany táplálékot adnak, 

mint a máshol létező és jótékony 

fillerekkel fentartott kon yhák. Re- 

gel éste rantott leves, egy darab 

kenyérrel, délben leves és silány 

főzelék, ugyancsak egy darab ke- 

nyérrel. Pedig a jotékon Ukodás 

formáját mennyire elitéli a bol- 

seviki felfogás! A nagyszámu mun- 

katlan, akiknek semmiféle jöve- 

delmük nincsen, azt jelenti. hogy 

Szovjetoroszországban allándóan 

nő o nyomorgók száma. 

Ugyancsak a szojetlapok sta- 

tisztikat hözölnek az alkoholizmus 

ijesztő mérvben való terjedéséről. 

A statisztika szerint az alkohol 

okoztal mérgezések szama 1016 

óta ötszörösre emelkedett. 

Éladó egy, 2 szoba konyha. telek- 
együtt azonnal. Cim: Orosz Pe 

P. 
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I NP SHJ Sz-szÖr 

URSUS-EXTRA-sör 
HERCULES-sör 

a leggobb sörmuárkkálk 

URSUS- SŐRGYAR.R T, ER Távene 

s 
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farsani, nánzaiándólal 
legalkalmasabb ajamdek 

üveg, porcelán, ala evóeszközök 
zmütárgyak a legegyszerübb és 

legfinomab- relben, Saját érdekében 
cselekszik ha üzletem g a z 
r a r á megteki 

Mhlaküvenozés és materm képteretekbnn 
nagy nálasztélt. 

nti. 

Heintzinger S. Petroseni 
a gör. kel. templommal szemben (Marck-ház) 

zz ezezezegelezezaezzaz 

Dém nélkül, hthat hutorhu, 
ha szüksegletet részletfizetes mellett 

szerezi be HEINTZINGER PeET- 
ROSENI, ahol a legnagyobb valasztek 

all rendelkezesre. 

k 

JOSET RAFAEL 

áratlan oicsó árban 

zésre áll. 

k
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Intreprindere de Automobile 
Autokereskedelmi Vállalat, 

A világhirü FORD motor Company Hunyadme- 

gyei egyedüli hivatalos képviselöje. 
jánlja a n. é. autovásárló közönségnek a már világszerte 

felnem legujabb tipusu Mus és teher automobilokat 
P en kedvező fizetási feltételekkel. 
A legközelebbi jövöben és választékosan felszerelt rak- 
táram a nagyérdemü közönségnek megtekintésre és rendelke- 

DEVA 

k 
k 

Kiadó lakas a varos közepen, 
megfelelö mellekhelyiseggel. Er- 
tekezni lehet Globariunal, strada 
Morii lanza (Patak-ucca I. szaám), 

volt Fazekasne-fele haz. 

„CONCORDIA" 
Roman Alt. biztositó-társ. - Bacáu. 

Köt kölcsönös hozomaány es 
halalesek töke biztositast, 

Eladó könyvtar. 
Eladó ezer kötet könyvtár, ma- 
gyar nyelvü, Minden könyv iro- 
dalmi értekü, melynek darabja 
megér átlag 200 lei-t. Bekötött tá- 
blával alkalmi áron azonnal át- 
vehetö.Kaszinóknak, testületeknek, 
olvaso köröknek igen alkalmas 
vétel. 
Cim a kiadóban. 

SCHNEIDER HANS 
bodega es csemege kereskedese 

AJAÁNLJA: legfinomabb a 
teasütemenyeit, konzerv- 
jeit, csemege hentesáruit, 

valamint legfinomabb cu- 
korkait szolid arban. — 

Pontos kiszolgalas. 
Petroseni [Parkkal szemben] 

Nyilatkozat. 

A Zsilvölgyi Napló V/évi. 3-4 
számaban Dr. Radváni ur által le- 
közölt nyilttérre bátorkodom a 
következöket válaszolni : 
En a fentnevezett ur szolgála- 

taban sohasem álltam, hanem egy 
honapig egyenrangu vezetője vol- 
tam vele a képviseleteknek. Kilé- 
pesem oka af vezettur inkorekt 
igéret benemtartása. Sem egyik sem 
másik ö általa szignalt intézet ne- 
vében tovább nem dolgoztam mert 
Románia eyik legrentabilisebb 
intézetének lettem tisztviselöje. Min- 
den alapot nélkülöző rágalmaiért 
és eddigi áskálódásaiért Cr. Rad- 
ványi ur majd a biroság elött fog 
felelni. 

Petroseni 1928 Február 5. 
Jung ndor. 

a ,Generala" biztositó társasag inspektora. 

A zsilvölgyi elegans holgyek 

es urak bevasarlasi heolye a 

Braun ügynökség 
Petroseni, Sír. Regele Ferdinand 

Nagy vaálasztek : farsangi, bali, 
estelyi, nöi himzett geor get es 
sima kelmekben; nöi es ferfi fi- 
nom szövetek, agygarniturak, 
függönyök, plüs es más mintás 
keszletek; finom ehuol vásznak, 

sifonok — Nagy kiarusitas olcsó 
maradek ruhakelmekből. 

Eladó Aninoasán 
egy teglaepület mely all 4 szo- 
babol, 2 konyha, 2 kamara egy 
pince (S-6 meter beton) es az 
emeleten egy terem (S-6 m. 

nagys ag) egy fedel alatt jo kar- 
ban; udvar circa 144 negyzet- 
meter es egy udvari mellekhe 
lyiseg, ket nyari konyha ; elöny- 
ös arban es fizetesi feltetelekkel. 
Erdeklödök jelentkezenek: P. Pá- 
noiu ügyved irodajaban Petroseni. 

al 

Steaua Romániei 
román biztositó társatág Bucuresti 
Elvallal a legjutanyosabb feltételek 
mellett hanyaszokat is biztositasra. 

Alaptöke es tartalek alapok 1926 
vegen 80.000.000 (80 millio Lei) 

Főügynökseg Petroseníben 
MALEA. Todéa-fele haz 

V képvtselet: Lugoj, strada Unirei No. 1. 

Hunyadmegyei föképvliselet Vulkanban. 

Ugynökök felvétetnek a föügynökségnél 

Vulcánban. 

zzzezz 

„Agnonomul - Gazdák" 
Altalános Bztositó R.-T ARADON 

Zsilvölgyi föképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2 
Biztositja a Banyatársulat 
munkásait a legelönyö- 
sebb feltetelek mellett. 

Köt: Blet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes bistosi- 

tasokat. 

Szonzacióy hutorvágár! 
20 hálóberendezés készlet 
10 ebédlüberendezés , 

Részletfizetés mellett ! 
Csomagolás dijtalan ! 

Heintzinger, Petroseni. 

SSSse 

Uzina Electrica soc. pe actii 
Petroseni. - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültsegü szerelesi anyagokat. Csi- 
Harok izzolampak es fözökeszülekek 
a legjutányosabb áron. Reszelőgyára : 
használt reszelöket es ráspolyokat 
haármily mennyisegben a legrövidebb 
idön belül ujravág. Uj reszelök e 
ráspoyok allandö raktara Javitömi 
helye: elvallal mindennemü eszte 

gályos es lakatos mee 

Ikegszebb nyomtatványokat 
Készit jutányos áron Tipografia 
Milosescu nyomda I u 

Imnstitutul de Arte Grallee N. D. MILOSESCU Tárgu-Jiu 


